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 أربع اختبارات في بحث المتتاليات ونهاية متتالية 

 أربع اختبارات في بحث النهايات والاستمرار والاشتقاق 

  التابع اللوغاريتميأربع اختبارات في بحث 

 أربع اختبارات في بحث التابع الأس ي 

 أربع اختبارات في بحث التكامل والتوابع الأصلية 

 أربع اختبارات في بحث الأشعة والجداء السلمي والمستقيمات في الفراغ 

 أربع اختبارات في بحث الأعداد العقدية وتطبيقاتها 

  والاحتمالاتأربع اختبارات في بحث التحليل التوافقي 

 اختبارين شاملين 

 

 
ً
 باتا

ً
 ملاحظة: يمنع البيع والمتاجرة بهذا الملف منعا
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: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 كان العدد الطبيعي  مضاعف للعدد  أثبت صحة العلاقة "  السؤال الأول:
ً
 ." أيا

فيها  وأساسها  متتالية حسابية حدها الأول   السؤال الثاني:   و و   , احسب. 

أثبت أن المتتالية  السؤال الثالث:





 متقاربة من الصفر. 

احسب  المجموع  السؤال الرابع:      . 

: حل التمرينات 
ً
 درجة لكل تمرين ( )  :الآتيةثانيا

متتالية معرّفة بالعلاقة   التمرين الأول:     و  :و المطلوب 

أثبت أن       كان العدد الطبيعي 
ً
 .أيا

أثبت أن        كان العدد الطبيعي 
ً
 . أيا

 واحسب نهايتها. متقاربة استنتج أن المتتالية  

المعرّفة بالعلاقة  لتكن المتتالية  التمرين الثاني:    و :والمطلوب 

أن التابع أثبت     على المجال 
ً
 .حد قاصر عن المتتالية   العددثم استنتج أن   متزايد تماما

. المتتالية  أن أثبت 
ً
 متناقصة تماما

 واحسب نهايتها. متقاربة استنتج أن المتتالية  

: حل المسألة 
ُ
 درجة ( )  :الآتيةثالثا

 التدريجية عرّفة بالعلاقةالم لتكن المتتالية     و :و المطلوب 

 .ثم ادرس اطراد المتتالية  و  احسب الحدود   

أثبت أن المتتالية    .هندسية , عيّن حدها الأول وأساسها 

 .بدلالة   م استنتج عبارة, ث بدلالة  اكتب عبارة  

 , هل هي متقاربة أم متباعدة ؟ احسب نهاية المتتالية  

بالعلاقة  نعرّف المتتالية        واحسب نهايتها. بدلالة  , عبّر عن 

 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

فيها  وأساسها  حدها الأول متناقصة متتالية هندسية   السؤال الأول:   و و   , احسب. 

متتالية معرّفة بالعلاقة   السؤال الثاني:    و  أثبت أن , . 

المتتالية جد نهاية  السؤال الثالث:





 , هل هي متقاربة ؟. 

المعرفتين وفق أثبت أن المتتاليتين  السؤال الرابع:   و  , عين نهايتهما المشتركة.متجاورتين 

: حل التمرينات 
ً
 درجة لكل تمرين ( )  :الآتيةثانيا

متتالية معرّفة بالعلاقة   التمرين الأول:


 و المطلوب: 

أثبت أن     كان العدد الطبيعي 
ً
 .أيا

بحيث  و  أوجد عددين حقيقيين   


 كان العدد الطبيعي  
ً
 .أيا

عدد طبيعي  ليكن في حالة       ثم استنتج نهاية المتتالية  بدلالة  , عبّر عن. 

متتالية معرفة بالعلاقة التدريجية  لتكن  التمرين الثاني:    و  :والمطلوب 

 الحدود الأولى للمتتالية  
ً
 ثم خمن جهة اطرادها ونهايتها المحتملة. مثل هندسيا

 .المتتالية ادرس اطراد  

 متقاربة واحسب نهايتها. ثم استنتج أن المتتالية  حد راجح على المتتالية  أثبت أن  

: حل المسألة 
ُ
 درجة ( )  :الآتيةثالثا

المعرّفة بالعلاقة  لتكن المتتالية        

 
  و :والمطلوب 

 أثبت بالتدريج أن                  متقاربة. ثم استنتج أن المتتالية 

نعرّف المتتالية               


 حسابية , عين حدها الأول وأساسها. , أثبت  

ثم استنتج أن  بدلالة  اكتب عبارة               





 واحسب 


. 

 , هل هي محدودة؟؟  محدودة من الأعلى بالعدد  المتتالية هل              

 كان العدد الطبيعي  أثبت أن              
ً
 .أيا

 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

هل المتتالية  السؤال الأول:


 .متقاربة ؟ علل إجابتك 

لتكن المتتالية المعرّفة بالعلاقة  السؤال الثاني:    و أثبت بالتدريج أن ,  . 

أثبت أن المتتالية  السؤال الثالث:
 

 .محدودة من الأعلى بالعدد  

لتكن المتتالية  السؤال الرابع:      , ثم احسب  اعط صيغة أخرى تفيد في حساب


. 

: حل التمرينات 
ً
 درجة لكل تمرين ( )  :الآتيةثانيا

متتالية معرّفة بالعلاقة   التمرين الأول:      :و المطلوب 

 البرهان بالتدريج أن 
ً
أثبت مستعملا


 . 

 ., ثم استنتج تقارب المتتالية  راجح على المتتالية   استنتج أن العدد  

 المعرفتين وفق و  لتكن المتتاليتين  التمرين الثاني:



 


 
    و     






 
 

أثبت أن المتتالية  والمطلوب:     بدلالة  هندسية , عين حدها الأول وأساسها ثم عبر عن. 

أثبت بالتدريج أن     كان العدد الطبيعي 
ً
 .أيا

 .بدلالة  و  استنتج عبارة  

: حل المسألة 
ُ
 درجة ( )  :الآتيةثالثا

ليكن لدينا التابع        





المعرّف على المجال     :و المطلوب 

 على المجال  أثبت أن التابع  
ً
متزايد تماما . 

بالعلاقة التدريجية  نعرّف المتتالية    و 

أثبت بالتدريج أن           متقاربة , واحسب نهايتها. ثم استنتج أن المتتالية 

بالعلاقة التدريجية  نعرّف المتتالية    و 

أثبت بالتدريج أن           متقاربة , واحسب نهايتها. ثم استنتج أن المتتالية 

 .متجاورتين ؟ علل ذلك و  هل المتتاليتين  
 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 . المعرفة بالعلاقة  ادرس اطراد المتتالية السؤال الأول:

 صحة القضية التاليةأثبت  السؤال الثاني:   كان العدد الطبيعي 
ً
 .أيا

أثبت أن المتتالية  السؤال الثالث:
 




 متقاربة. 

أثبت أن المتتاليتين  السؤال الرابع:      و  .متجاورتين  

: حل التمرينات 
ً
 درجة لكل تمرين ( )  :الآتيةثانيا

متتالية معرّفة بالعلاقة   التمرين الأول:      :و المطلوب 

 البرهان بالتدريج أن 
ً
 كان العدد الطبيعي  أثبت مستعملا

ً
 .أيا

 على المتتالية   أثبت أن  
ً
 راجحا

ً
 .عنصرا

  و  و  , كما لدينا  في متتالية هندسية اساسها  غير معدومة ثلاث حدود متوالية و  و   التمرين الثاني:

 ., احسب  متناقصة متوالية في متتالية حسابيةحدود  ثلاث        

: حل المسألة 
ُ
 درجة ( )  :الآتيةثالثا

المعرّفة بالعلاقة  لتكن المتتالية            و :والمطلوب 

 . ادرس اطراد المتتالية               

حل المعادلة   جد                 . 

المتتالية نعرف                        عين حدها الأول وأساسها. هندسية  أن المتتالية  , أثبت 

, ثم احسب  بدلالة  ثم استنتج أن عبارة  بدلالة  اكتب عبارة              


. 

: في حالة العدد الطبيعي  نعرّف المتتالية              


       

تكتب بالشكل  أثبت أن                        .ثم احسب نهايتها 
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: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 :المعرّف على المجال  الخط البياني للتابع  الشكل المجاور هو السؤال الأول: 

 .عيّن القيم الحدّية للتابع  

 .اكتب معادلة كل مقارب شاقولي للخط  

 أوجد  . 

 فردي أم زوجي ؟ برر إجابتك. هل التابع  

أوجد نهاية التابع  السؤال الثاني:


 عند الصفر. 

اكتب التابع  السؤال الثالث:    ثم أثبت أنه مستمر على المجال  بعبارة مستقلة عن. 

 .ثم استنتج مشتق التابع  أوجد مشتق التابع  السؤال الرابع:

: حل المسألتين 
ً
 درجة لكل مسألة ( )  :الآتيتينثانيا

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  الأولى:المسألة  


 والمطلوب: 

 ثم نظم جدول تغيرات  أثبت أن التابع  
ً
 .متزايد تماما

أثبت أن المستقيم     في جوار  مقارب مائل للخط. 

أثبت أن المستقيم     في جوار  مقارب مائل للخط. 

 في المبدأ. المماس للخط  اكتب معادلة  

 . ارسمو  ارسم  ارسم ما وجدته من مقاربات ثم              

بالعلاقة  المعرّف على  الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية:


 والمطلوب: 

 .عند الصفر من اليمين  ادرس قابلية اشتقاق التابع  

 برر إجابتك. اشتقاقي عند الصفر؟ هل  عند الصفر من اليسار , ادرس قابلية اشتقاق التابع  

 فردي , ما الصفة الهندسية لخطه البياني ؟. أثبت أن التابع  

احسب               


  
ً
 حقيقيا

ً
  ثم عين عددا

ً
 ". ينتمي إلى المجال   فإن  يكنيحقق " أيا

 بها. على المجال  ادرس تغيرات               
ً
 ونظم جدولا

 .ستنتج رسم الخط البيانيا             
 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 :المعرّف على  الجدول المجاور هو جدول تغيرات التابع السؤال الأول: 

 .عيّن القيم الحدّية للتابع  

 مقارب مائل ؟ برر إجابتك.  التابع هل يقبل 

 احسب 


. 

 .ما عدد حلول المعادلة  

 ., ثم احسب  اشتقاقي على مجموعة تعريفه أثبت أن التابع  السؤال الثاني:

عيّن التابع المشتق للتابع  السؤال الثالث:
 

  
 

في النقطة التي فاصلتها  ثم اكتب معادلة المماس للخط 


. 

احسب نهاية التابع  السؤال الرابع:





 .عند  

: حل المسألتين 
ً
 درجة لكل مسألة ( )  :الآتيتينثانيا

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الأولى:   :والمطلوب 

 بها , حدد القيمة الحدية للتابع  ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 .ونظ

بحيث  و  عيّن العددين الحقيقيين  


  و


 . 

 اكتب معادلته وادرس وضعه النسبي. أثبت أن  
ً
 مائلا

ً
 يقبل مقاربا

المعرفة بالعلاقة التدريجية  لتكن المتتالية     و :والمطلوب 

أثبت بالتدريج أن     كان العدد الطبيعي 
ً
 .أيا

 متقاربة واحسب نهايتها. استنتج أن المتتالية  

 المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية:   بالعلاقة
 




 والمطلوب: 

 بها , حدد القيم الحدية للتابع  ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 .ونظ

التي تحقق  و  و  عيّن الأعداد الحقيقية    


. 

 اكتب معادلته وادرس وضعه النسبي. أثبت أن  
ً
 مائلا

ً
 يقبل مقاربا

 .  ثم ارسم ارسم ما وجدته من مقاربات  

 لقيم الوسيط  
ً
عدد حلول المعادلة  ناقش تبعا    . 

 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 :المعرّف على المجال  لتابع ل الخط البياني  المجاور هو الشكلالسؤال الأول: 

 .قيمة حدية كبرى للتابع  أثبت أن  

 . اكتب معادلة المماس الأفقي للخط 

 . حلول المعادلة هيما  

 أوجد حلول المتراجحة  . 

 يعطى بالشكل لتابع ل أثبت أن المشتق من المرتبة  السؤال الثاني:
 

   
 

. 

ليكن التابع  السؤال الثالث:    في النقطةقيمة حديّة  كي يقبل التابع  و   العددين, عيّن . 

 أثبت أن التابع السؤال الرابع:





يكتب بالشكل   


 محدود. ثم استنتج أن  

: حل المسألتين 
ً
 درجة لكل مسألة ( )  :الآتيتينثانيا

بالعلاقة  المعرّف الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية:  :والمطلوب 

 .معرف على المجال  لتابع ا أثبت أن 

جد النهاية  


 , ما طبيعة المماس في المبدأ ؟. 

 , ما التأويل الهندس ي لهذه النتيجة ؟. عند  ادرس قابلية اشتقاق التابع  

 .ثم استنتج قيمة تقريبية للعدد  احسب  

 بها ثم دل على القيمة الحدية الكبرى و ارسم  ادرس تغيرات التابع  
ً
 .ونظم جدولا

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الأولى:
  




 والمطلوب: 

 بها , حدد القيم الحدية للتابع  ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 .ونظ

 .مركز تناظر للخط  أثبت أن النقطة  

أثبت أن المستقيم      في جوار  مقارب مائل للخط .وادرس وضعه النسبي 

 يوازي المستقيم  هل يقبل  
ً
 ؟ برر إجابتك. مماسا

 حل وحيد , احصر هذا الحل بمجال طوله واحد. أثبت أن للمعادلة  

 .ثم ارسم  ارسم  
 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 والمطلوب: المعرّف على  الجدول المجاور هو جدول تغيرات التابع السؤال الأول: 

 . ما عدد حلول المعادلة 

احسب  


و  


. 

 . اكتب معادلة كل مقارب أفقي أو شاقولي للخط 

 المتراجحةجد حلول   . 

أوجد نهاية التابع  السؤال الثاني:





 . عند 

ثم استنتج النهاية و و احسب  ليكن التابع  السؤال الثالث:
 




 . 

كي يكون التابع  عيّن قيمة  السؤال الرابع:

  


  
 

 . علىمستمر  

: حل المسألتين 
ً
 درجة لكل مسألة ( )  :الآتيتينثانيا

 المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الأولى:   بالعلاقة


 والمطلوب: 

 بها ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 , ثم دل على القيمة الحدية وبين نوعها. ونظ

 وادرس وضعه النسبي. حدد معادلة المقارب الأفقي للخط  

 بالنسبة لمنصف الربع الأول.  ادرس وضع 

 .ارسم ما وجدته من مقاربات ثم ارسم  

استنتج رسم الخط البياني للتابع  


. 

 بالعلاقة   المعرّف على لتابع الخط البياني ل  ليكن المسألة الثانية:  :والمطلوب 

 زوجي  , ما الصفة الهندسية لخطه البياني. أثبت أن التابع   

 .ثم استنتج إمكانية دراسة التابع على المجال   و قارن بين 

 .على المجال  ادرس تغيرات التابع               

 .اكتب معادلة كل مماس أفقي للخط               

على المجال  م استنتج رسم ث المجال على  ارسم                . 
 

 



 

 

4



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 السؤال الأول: 
ً
يحققان  و نفترض وجود عددين حقيقين موجبين تماما    احسب ,. 

الخط البياني للتابع  ليكن  السؤال الثاني:
 

  
 

, أوجد  


و  


 

 .  الأفقي للخط البياني للتابع ثم استنتج معادلة المقارب                            

الخط البياني للتابع  ليكن  السؤال الثالث:   , أي مماس له. فوق يقع  أثبت أن 

جملة المعادلتين:  حل في  السؤال الرابع:
 

 
   

 . 

: حل المسألتين 
ً
 درجة للثانية ( درجة للأولى و )  :الأتيتينثانيا

بالعلاقة  المعرّف على  الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الأولى:


 :والمطلوب 

أوجد  


و  


 ., ثم حدد مقاربات  

 نوعها. , ثم استنتج جدول تغيرات التابع  احسب  
ً
 , دل على القيمة الحدية مبينا

 ثم احسب القيمة الحقيقة لهذا الحل. حل وحيد في المجال  أثبت أن للمعادلة  

 .ارسم ما وجدته من مقاربات ثم ارسم  

 لقيم الوسيط  
ً
عدد حلول المعادلة  ناقش تبعا  . 

المعرّف بالعلاقة  الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية:
 

  
 

 والمطلوب: 

 .مجموعة تعريف التابع  عيّن  

 بها , حدد مقاربات ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 . ونظ

 .مركز تناظر للخط البياني  أثبت أن النقطة  

 ., ثم ارسم  ارسم مقاربات  

استنتج رسم الخط البياني للتابع  
 

  
 

. 

ولنضع المتتالية  المعرّفة بالعلاقة  لتكن المتتالية      

 أثبت أن:       
 

. 

 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 الآتية المتراجحة  حل فيالسؤال الأول:   . 

ليكن التابع  السؤال الثاني:   في النقطة مماس أفقي  كي يقبل التابع  , عيّن قيمة. 

الخط البياني للتابع  ليكن  السؤال الثالث:


 ,الصفر  عند مستمر , أثبت أن   و 

 معادلته.اكتب  ما طبيعة المماس في المبدأ ؟ , اشتقاقي عند الصفر أثبت أن                              

جملة المعادلتين:  حل في  السؤال الرابع:
  

 
  

 . 

: حل المسألتين 
ً
 درجة للثانية ( درجة للأولى و )  :الآتيتينثانيا

 والمطلوب: بالعلاقة  المعرّف على  الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الأولى:

 , ما الصفة الهندسية لخطه البياني. فردي  التابع أثبت أن 

 و القيمة الحدية  , دل مقاربات على المجال  ادرس تغيرات  

 .في نقطة منه فاصلتها  اكتب معادلة المماس للخط  

 .على  رسم الخط البياني للتابع ا 

استنتج رسم الخط البياني للتابع  


. 

بالعلاقة  المعرّف على  الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية:
 

  
 

 والمطلوب: 

أوجد  


و  


 ., ثم حدد مقاربات  

  , ثم استنتج أن التابع  احسب  
ً
 بتغيرات التابع  متزايد تماما

ً
 ., نظم جدولا

 .مركز تناظر للخط  مع محور الفواصل ثم أثبت أن  نقطة تقاطع  عين  

 .النقطة في  المماس للخط  اكتب معادلة  

 . و ارسم ما وجدته من مقاربات ثم ارسم  

المعرّفة بالعلاقة  لتكن المتتالية     و  ,:والمطلوب 

بالتدريج صحة العلاقةأثبت          واحسب نهايتها. ثم استنتج أن المتتالية متقاربة 
 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 الآتية المتراجحة حل في السؤال الأول:   . 

أثبت أن  السؤال الثاني:   كان 
ً
 .أيا

أوجد مجموعة تعريف التابع  السؤال الثالث:


 احسب النهايات عند أطراف مجموعة التعريف , حدد مقاربات , ثم. 

جملة المعادلتين:  حل في  السؤال الرابع:
  

 
  

 . 

: حل المسألتين 
ً
 درجة للثانية ( درجة للأولى و )  :الآتيتينثانيا

 والمطلوب: بالعلاقة  المعرّف على  الخط البياني للتابع  Ñليكن  المسألة الأولى:

 بها , حدد  ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 وقيمته الحدية. Ñمقاربات ونظ

 بالنسبة لمقاربه الأفقي. ادرس وضع  

   أثبت أن التابع 
ً
  يقبل مماسا

ً
 اكتب معادلته.  يوازي المستقيم  واحدا

 .ثم ارسم  و ارسم  ارسم ما وجدته من مقاربات 

 .استنتج رسم الخط البياني للتابع  

بالعلاقة  المعرّف على  الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية:   :والمطلوب 

 بصيغة لا تحوي قيمة مطلقة. اكتب  

 بها ثم  ادرس تغيرات  
ً
 وقيمته الحدّية. حدد مقاربات ونظم جدولا

مع المستقيم   تقاطع  نقاطعين   . 

 . و  ما وجدته من مقاربات ثم ارسمرسم ا 

 لقيم الوسيط  
ً
 .عدد حلول المعادلة  ناقش تبعا

المعرّفة بالعلاقة  لتكن المتتالية     و  ,:والمطلوب 

 الحدود الأولى للمتتالية        
ً
 ونهايتها المحتملة. ثم خمن جهة اطراد المتتالية  مثل هندسيا

أثبت بالتدريج صحة العلاقة           كان العدد الطبيعي 
ً
 .أيا

  المتتالية  أنأثبت        
ً
 واحسب نهايتها. ثم استنتج أن المتتالية متقاربة متزايدة تماما

 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الأتيةأولا

 الآتية : المعادلة  حل فيالسؤال الأول:    . 

و ليكن لدينا التابعين  السؤال الثاني:


  أثبت أن ,  يكن 
ً
 .أيا

أوجد مجموعة تعريف التابع  السؤال الثالث:    ثم احسب ,


و  


. 

جملة المعادلتين:  حل في  السؤال الرابع:
  

 
  

 . 

: حل المسألتين 
ً
 درجة للثانية ( درجة للأولى و )  :الأتيتينثانيا

بالعلاقة  المعرّف على  الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الأولى:


 :والمطلوب 

 وحدد قيمته الحدّية. ادرس تغيرات  

 .في النقطة التي فاصلتها  ما طبيعة المماس للخط  

 .ثم ادرس إشارة  حل المعادلة  

 .ارسم المماس ثم ارسم  

بحيث  و  استنتج وجود عددين حقيقيين  
  

  
  

. 

المعرّف بالعلاقة  الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية:
 

    
 

 والمطلوب: 

 .مجموعة تعريف التابع  عيّن  

 بها , حدد مقاربات  ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 .ونظ

أثبت أن      مركز تناظر للخط البياني  ثم استنتج أن النقطة. 

الذي معادلته  أثبت أن المستقيم     مقارب مائل للخط. 

 ., ثم ارسم  ارسم مقاربات  

 كان العدد الحقيقي  أثبت أن للمعادلة  
ُ
 .حلين مختلفين أيا

استنتج رسم الخط البياني للتابع  
 

    
 

. 
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: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

المعادلة   حل فيالسؤال الأول: 





. 

أوجد مجموعة تعريف التابع  السؤال الثاني:  . 

بالعلاقة   المعرف على  ثبت أن التابع أ السؤال الثالث: 


   و   عندمستمر . 

ليكن التابع  السؤال الرابع:





, احسب  


  
ً
 حقيقيا

ً
 يحقق: ثم عين عددا

 كانت  "                             
ً
 ". ونصف قطره  إلى المجال المفتوح الذي مركزه  انتمى  أيا

: حل المسألتين 
ً
 درجة لكل مسألة ( )  :الآتيتينثانيا

بالعلاقة   المعرّف على ليكن التابع   المسألة الأولى:  :والمطلوب 

 .قيمة حدّية في النقطة  كي يمر الخط البياني  و  عيّن العددين                                   

و  في حالة     المعرف بالعلاقة  الخط البياني للتابع  نعرّف  :والمطلوب 

 بها. ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 ونظ

 بالنسبة للمقارب الأفقي. ادرس وضع اكتب معادلة المقارب الأفقي ثم  

 .النقطة التي تعدم في  المماس للخط  اكتب معادلة  

 .و  ارسم ما وجدته من مقاربات ثم ارسم  

 لقيم الوسيط  
ً
عدد حلول المعادلة  ناقش تبعا . 

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية:   :والمطلوب 

 بها. ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 ونظ

ثبت أن المستقيم أ    وادرس وضعه النسبي. مائل للخط  مقارب 

يحقق  حل وحيد  أثبت أن للمعادلة   . 

 .ثم ارسم   و  ارسم 

لتكن لدينا المعادلة التفاضلية      

 للمعادلة التفاضلية  أثبت أن التابع  
ً
 .حلا

 للمعادلة التفاضلية  أثبت أن  
ً
 للمعادلة التفاضلية  إذا وفقط إذا كان  حلا

ً
حلا . 

 .ثم استنتج جميع حلول المعادلة  حل المعادلة التفاضلية  
 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

المتراجحة   حل فيالسؤال الأول: 


. 

ليكن التابع  السؤال الثاني:  أثبت أن للمعادلة ,  طوله واحد. , احصر هذا الحل بمجالحل وحيد 

أثبت باستخدام تعريف العدد المشتق أن  السؤال الثالث:








. 

حل المعادلة التفاضلية  أثبت أن التابع السؤال الرابع:   ثم استنتج أن     . 

: حل المسألتين 
ً
 درجة لكل مسألة ( )  :الآتيتينثانيا

نعرف التابع  المسألة الأولى:   والمطلوب:عدد حقيقي  حيث 

 المستقيم أثبت أن   كانت قيمة   للتابع مقارب مائل للخط البياني 
ً
 .أيا

 بالنقطة  ليمر الخط  عيّن قيمة  

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن    :والمطلوب 

 على مجموعة تعريفه. ادرس تغيرات  

 .ثم ارسم  ارسم  

استنتج رسم الخط البياني للتابع    . 

بالعلاقة التدريجية  نعرف المتتالية     و  أثبت أن المتتالية , .
ً
 متزايدة تماما

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية: 


 والمطلوب: 

 بها. ادرس تغيرات  
ً
 ونظم جدولا

أثبت     وادرس وضعه النسبي. مقارب مائل للخط 

احسب   


  .
ً
 , ثم فسر النتيجة هندسيا

 في النقطة التي فاصلتها صفر. المماس للخط  اكتب معادلة  

 .و  ارسم ما وجدته من مقاربات ثم ارسم  

الخط البياني للتابع  استنتج رسم   


. 

 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

المتراجحة   حل فيالسؤال الأول:  . 

ثم استنتج النهاية  و  و  , احسب  التابع ليكن لدينا  السؤال الثاني:





. 

حل المعادلة التفاضلية  :الثالثالسؤال    يساوي  لنقطة التي فاصلتها ابحيث يكون ميل المماس في  ثم عيّن. 

جملة المعادلتين حل في  :الرابعالسؤال 
 

 
   

. 

: حل المسألتين 
ً
 درجة لكل مسألة ( )  :الآتيتينثانيا

المعرّف بالعلاقة  الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الأولى:





 والمطلوب: 

 . أثبت أن مجموعة تعريف التابع هي 

 بها ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 الأفقية والشاقولية. دل على مقاربات ثم   ونظ

أثبت أن النقطة  
 
 
 

 .مركز تناظر للخط البياني للتابع  

 .ارسم ما وجدته من مقاربات ثم ارسم  

استنتج رسم الخط البياني للتابع   


. 

 . يحقق طبيعي , ما أصغر عدد  نعرف المتتالية  

ليكن التابع   المسألة الثانية:   ثم استنتج أن  , ادرس اطراد التابع. 

بالعلاقة  المعرّف على  الخط البياني للتابع  ليكن    :والمطلوب 

احسب  


و  


 ., ثم استنتج مقاربات 

 .ثم استنتج جدول تغيرات التابع  أثبت  

 كان العدد الحقيقي حل وحيد أثبت أن للمعادلة  
ً
 .أيا

تعطى بالعلاقة  في نقطة منه فاصلتها  معادلة المماس للخط  أثبت أن    . 

 .ارسم ما وجدته من مقاربات ثم ارسم  

حل للمعادلة التفاضلية   أثبت أن التابع     . 
 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :تيةالآأولا

المعادلة   حل فيالسؤال الأول:    . 

أوجد معادلة المماس للخط البياني للتابع  السؤال الثاني:   في النقطة التي تعدم. 

 المتتالية نهايةاحسب  السؤال الثالث:
 

  
 

. 

 من الدرجة الثانية  السؤال الرابع:
ً
بحيث يحقق المعادلة التفاضلية  عيّن تابعا    . 

: حل المسألتين 
ً
 درجة لكل مسألة ( )  :تيتينالآثانيا

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الأولى:  :والمطلوب 

 .تتفق مع إشارة   إشارة أثبت أن 

جد  


و  


 ثم دل على معادلة المقارب الأفقي وادرس وضعه النسبي. 

أثبت أن      بتغيرات التابع 
ً
 .ثم نظم جدولا

 .في النقطة التي تعدم  اكتب معادلة المماس للخط  

 .ثم ارسم  ما وجدته من مقارباتارسم  

 لقيم الوسيط  
ً
 .عدد حلول المعادلة  ناقش تبعا

استنتج رسم الخط البياني للتابع  


. 

ليكن التابع   المسألة الثانية:   ثم استنتج أن  , ادرس اطراد التابع. 

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  


  :والمطلوب 

أثبت     ثم استنتج جدول تغيرات التابع. 

أثبت     وادرس وضعه النسبي. مقارب مائل , 

  أثبت أن  
ً
 , اكتب معادلته وادرس وضعه النسبي. يوازي المستقيم  يقبل مماسا

 ., احصر هذا الحل بمجال طوله واحد حل وحيد  أثبت أن للمعادلة  

 . و ارسم ما وجدته من مقاربات ثم ارسم  

استنتج رسم الخط البياني للتابع  
 

. 
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: أجب عن 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتية الأسئلة الثلاثأولا

احسب السؤال الأول: 


 . 

 للتابع  السؤال الثاني:
ً
 أصليا

ً
 . على عيّن تابعا

 للتابع  السؤال الثالث:
ً
 أصليا

ً
جد تابعا   على المجال . 

 :
ً
 ( لكل تمرين درجة )  :ةالآتي تمارين الأربعةالحل ثانيا

ليكن لدينا التابع  :الأول  التمرين
  


 

 المعرّف على   :والمطلوب 

التي تحقق  و  و  عيّن الأعداد الحقيقية    
 

. 

 .احسب  

بالعلاقة   التابع المعرّف على  ليكن :الثاني التمرين   :والمطلوب 

ثم استنتج قيمة   احسب 


 

نضع  


  و   أثبت أن . 

باستخدام التكامل بالتجزئة أثبت أن     و  ثم استنتج قيمة. 

بالعلاقة   المعرف على الخط البياني للتابع  ليكن  :التمرين الثالث


 :والمطلوب 

احسب  


 ثم استنتج معادلة المقارب الأفقي وادرس وضعه النسبي. 

 .و  والمستقيمين ومحور الفواصل  مساحة السطح المحصور بين   احسب 

 للتابع  بحيث يكون  عيّن كثير حدود من الدرجة الثانية  
ً
 أصليا

ً
 .تابعا

 حجمه  عندما يدور السطح  
ً
 دورانيا

ً
 ., استنتج قيمة  حول محور الفواصل فإنه يولد مجسما

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  :تمرين الرابعال  :والمطلوب 

أثبت أن المستقيم     وادرس وضعه النسبي. مقارب المائل للخط 

 بها , ارسم  ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 . ونظ

 .والمستقيم  والمستقيم  احسب مساحة السطح المحصور بين  
 

 

C



 

 

: أجب عن 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتية الأسئلة الثلاثأولا

احسب السؤال الأول:  . 

 للتابع  السؤال الثاني:
ً
 أصليا

ً
 . على عيّن تابعا

 للتابع  السؤال الثالث:
ً
 أصليا

ً
جد تابعا

 



 .على المجال  

 :
ً
 ( لكل تمرين درجة )  :حل التمارين الأربعة الآتيةثانيا

 والمطلوب: تابع أصلي للتابع  و  تابع أصلي للتابع  ليكن  :الأول  التمرين

 أن أثبتباستخدام التكامل بالتجزئة ,     و   . 

 .و  استنتج قيمة كل من  

 والمطلوب: و   لدينا التابعينليكن  :الثاني التمرين

 .على المجال   و  ادرس الوضع النسبي للخطين  

 .على المجال   و  ارسم في جملة متجانسة الخطين البيانيين  

و  والمستقيمين  و  احسب مساحة السطح المحصور بين  


. 

 والمطلوب: بالعلاقة   المجال المعرف على الخط البياني للتابع  ليكن  :الثالث التمرين

 بها ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 .ثم ارسم  ونظ

 .و  والمستقيمين ومحور الفواصل  احسب مساحة السطح المحصور بين  

ليكن التابع  


  احسب ,   ثم استنتج. 

بالعلاقة  المعرّف على  الخط البياني للتابع  ليكن  :الرابع التمرين  :والمطلوب 

 .وارسم خطه البياني  ادرس تغيرات  

 ومحوري الإحداثيات. مساحة السطح المحصور بين   احسب 

ث يكون التابع يبح و  و  عيّن الأعداد الحقيقية      للتابع 
ً
 أصليا

ً
 .تابعا

 حجمه  عندما يدور السطح  
ً
 دورانيا

ً
 ., استنتج قيمة  حول محور الفواصل فإنه يولد مجسما

 

 



 

 

: أجب عن 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتية الأسئلة الثلاثأولا

احسب السؤال الأول: 


. 

 للتابع  السؤال الثاني:
ً
 أصليا

ً
 . على عيّن تابعا

 للتابع  السؤال الثالث:
ً
 أصليا

ً
جد تابعا


على المجال  

 
  
 
. 

 :
ً
 ( لكل تمرين درجة )  :حل التمارين الأربعة الآتيةثانيا

 والمطلوب:  المعرّف على ليكن لدينا التابع  :الأول  التمرين

 .و  احسب  

التي تحقق  و  عيّن العددين الحقيقيين    . 

  
ً
 أصليا

ً
 . على للتابع  استنتج تابعا

بالعلاقة  المعرّف على  لتابعل للخط البياني نرمز إلى  :الثاني التمرين
 

   
 

 والمطلوب: 

 .على المجال  ارسم الخط البياني للتابع  

 .احسب  

 والمطلوب: بالعلاقة   المعرف على الخط البياني للتابع  ليكن  :تمرين الثالثال

 .على المجال  إشارة التابع ادرس  

 .و  والمستقيمين ومحور الفواصل  مساحة السطح المحصور بين   احسب 

أثبت أن التابع  
  

  تابع أصلي للتابع . 

 حجمه  عندما يدور السطح  
ً
 دورانيا

ً
 ., استنتج قيمة  حول محور الفواصل فإنه يولد مجسما

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  :تمرين الرابعال  :والمطلوب 

أثبت أن المستقيم     وادرس وضعه النسبي. مقارب المائل للخط 

 بها , ارسم  ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 .ونظ

والمستقيمين  والمستقيم  احسب مساحة السطح المحصور بين     و. 
 

 



 

 

: أجب عن 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتية الأسئلة الثلاثأولا

احسب  السؤال الأول 



 . 

 للتابع  السؤال الثاني:
ً
 أصليا

ً
عيّن تابعا   على. 

 للتابع  السؤال الثالث:
ً
 أصليا

ً
جد تابعا





على المجال   . 

 :
ً
 ( لكل تمرين درجة )  :الأربعة الآتيةحل التمارين ثانيا

 والمطلوب:  المعرّف على ليكن لدينا التابع  :الأول  التمرين

 .و  بدلالة  اكتب  

 للتابع  
ً
 أصليا

ً
 .على  عيّن تابعا

احسب  


 . 

 العددينليكن لدينا  :الثاني التمرين


 و 


 :والمطلوب 

 .ثم استنتج  و  احسب  

 أثبت أن التابع 


فردي ثم استنتج أن  


  كان 
ً
 .من  أيا

بالعلاقة   المعرف على الخط البياني للتابع  ليكن  :تمرين الثالثال  :والمطلوب 

على المجال  ادرس إشارة   . 

و  والمستقيمين ومحور الفواصل  مساحة السطح المحصور بين   احسب  . 

 .على  عيّن تابع أصلي للتابع  

 حجمه  عندما يدور السطح  
ً
 دورانيا

ً
 ., استنتج قيمة  حول محور الفواصل فإنه يولد مجسما

بالعلاقة   المعرّف على الخط البياني للتابع  ليكن  :تمرين الرابعال   :والمطلوب 

المستقيم مع  ادرس وضع   . 

 بها , ارسم ادرس تغيرات  
ً
م جدولا

ّ
 .ثم ارسم  ونظ

 ينوالمستقيم  والمستقيم احسب مساحة السطح المحصور بين     و. 
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: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

و  و  و   النقاطنتأمل في معلم متجانس  :الأول السؤال   :والمطلوب 

 . اكتب معادلة المستوي المحوري للقطعة المستقيمة  

 .هي نقطة تلاقي ارتفاعات المثلث  أثبت أن  

 من الشكل المجاور  :الثانيالسؤال 
ً
 :انطلاقا

 .و  و  و  المثقلة  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاطلتكون  و  و  و  عيّن الأمثال  

التي تحقق العلاقة  عين مجموعة النقاط      

 مكعب , والمطلوب: : الثالثالسؤال 

أثبت أن    . 

التي تحقق العلاقة  عيّن النقطة     . 

المستوي  و النقطة نتأمل في معلم متجانس  السؤال الرابع:  :والمطلوب 

 .على المستوي   المسقط القائم للنقطة أوجد إحداثيات  

 .وتمس المستوي  اكتب معادلة الكرة التي مركزها  

ستويين الم نتأمل في معلم متجانس  السؤال الخامس:
  

   
 والمطلوب: 

 .بفصل مشترك  متعامدين و  أثبت أن المستويين  

 .عن  , ثم استنتج بعد   و  عن كل من المستويين  احسب بعد  

: حل المسألة 
ً
 درجة ( )  :الآتيةثانيا

 مركز الوجه  و  و  منتصفا  و  مكعب فيه  

 والمطلوب: نتخذ 
ً
 متجانسا

ً
 معلما

 .و  و  أوجد إحداثيات النقاط  

 ثم اكتب معادلته. ناظم على المستوي  تأكد أن  

 .وحجم الهرم  عن المستوي  احسب بعد  

 للمستقيم  
ً
 وسيطيا

ً
 .والمار بالنقطة  العمودي على المستوي  اكتب تمثيلا

 .مع المستوي  نقطة تقاطع المستقيم  احسب إحداثيات  

 ثوابت يطلب تعيينها. ووحيث  ووهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  أثبت أن النقطة  
 

 



 

 

: أجب عن 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الأسئلة التاليةأولا

 والمطلوب: و  و  و  النقاط  نتأمل في معلم متجانس :الأول السؤال 

 ليست على استقامة واحدة. و  و  أثبت أن النقاط  

 تقع في مستوٍ واحد.  و  و  و  أثبت أن النقاط  

 .و  ومركزي قاعدتيها  اكتب معادلة الأسطوانة التي محورها  

و  لتكن النقطتين :الثانيالسؤال    والمستوي  :والمطلوب 

 .و ويمر بالنقطتين   العمودي على المستوي  اكتب معادلة المستوي  

 .اكتب معادلة الكرة التي قطرها  

 والمطلوب: بالنسبة لـ   نظيرة , و  مركز ثقل المثلث  رباعي وجوه ,   :الثالثالسؤال 

 .و  و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة لتكون  و  و  و  عيّن الأمثال  

التي تحقق  عين مجموعة النقاط       . 

ليكن لدينا المستويين :الرابعالسؤال     و    :والمطلوب 

 .اكتب المعادلات الوسيطية للفصل المشترك لتقاطع المستويين ثم متقاطعين و  أثبت أن المستويين  

 .ويمر بالنقطة  و  العمودي على كل من المستويين  اكتب معادلة المستوي  

 والمطلوب: منتصف  مكعب ,  : الخامسالسؤال 

تحقق العلاقة  نقطة    تنتمي إلى المستوي  , أثبت أن. 

أثبت أن     ثم استنتجˆ. 

: حل المسألة التالية:
ً
 درجة ( )  ثانيا

و  متوازي مستطيلات فيه     منتصف  ولتكن  

 
ً
 متجانسا

ً
 والمطلوب:  ونتأمل معلما

 .و  و  و  أوجد إحداثيات النقاط  

 .و  احسب المسافتين   

 , واحسب مساحته. قائم في  أثبت أن المثلث           

 ثم اكتب معادلته. ناظم المستوي  أثبت أن   

 .استنتج حجم رباعي الوجوه ثم عن المستوي  احسب بعد          

 .على المستقيم  المسقط القائم للنقطة  أوجد إحداثيات النقطة  
 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 والمطلوب: و  لتكن لدينا النقطتين  :الأول السؤال 

 ؟., ما طبيعة المجموعة  التي تحقق  المكونة من النقاط  اعطِ معادلة للمجموعة  

 ؟., ما طبيعة المجموعة  التي تحقق  المكونة من النقاط  اعطِ معادلة للمجموعة  

 المستقيم نتأمل في معلم متجانسالسؤال الثاني: 
  


  

 المستوي  و   :والمطلوب 

 للمستقيم  
ً
 وسيطيا

ً
 .اعطِ تمثيلا

 وعيّن إحداثيات نقطة التقاطع. يقطع المستوي  أثبت أن المستقيم  

 المطلوب:و  و  اتمنتصف و مركز ثقله وفيه  و  منتظم طول ضلعه  رباعي وجوه  :الثالثالسؤال 

 على استقامة واحدة. و  و  أثبت أن النقاط  

 .و   ثم استنتج تعامد المستقيمين و  احسب  

  مثلث قائم في  موشور ثلاثي قائم قاعدته في الشكل المجاور  :الرابعالسؤال 

  نفترض  و  و  حيث    
ً
 متجانسا

ً
 والمطلوب:معلما

 . اكتب معادلة المستوي  جميع رؤوس الموشور ثمجد إحداثيات  

 .ونصف قطرها  وقاعدته الدائرة التي مركزها  ومحوره  اكتب معادلة المخروط الذي رأسه  

و  و  نتأمل في معلم متجانس النقاط  :الخامسالسؤال   :والمطلوب 

 على المستقيم  المسقط القائم للنقطة  أوجد إحداثيات  

 متوازي أضلاع. التي تجعل الرباعي جد إحداثيات النقطة  

: حل المسألة 
ً
 درجة ( )  :الآتيةثانيا

 و  و  و النقاط  نتأمل في معلم متجانس 

 الذي معادلته والمستوي     :والمطلوب 

 , وبيّن أن هذا المستوي هو  و  و  أثبت أن النقاط  
ً
 .تعيّن مستويا

 واحسب مساحته. قائم في  المثلث  أثبت أن 

 للمستقيم  
ً
 وسيطيا

ً
 . على لـالمسقط القائم  استنتج إحداثيات  والعمودي على المار بالنقطة  عيّن تمثيلا

 .احسب حجم رباعي الوجوه  

 .و  و   المثقلة متناسبة للنقاطمركز أبعاد  النقطة أثبت أن  
 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة التالية
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :أولا

  و  تحققان  و رباعي وجوه النقطتان  ã السؤال الأول:

 والمطلوب : و  و  و  المتناسبة للنقاط المثقلة  مركز الأبعاد و

 . القطعة المستقيمة منتصف  النقطة أثبت أن 

 .في المعلم  جد إحداثيات النقطة  

و   نتأمل في معلم متجانس النقاط :الثانيالسؤال   و :والمطلوب 

 متساوي الساقين , احسب مساحته. أثبت أن المثلث  

التي تحقق العلاقة  جد إحداثيات النقطة   . 

 , والمطلوب: منتصف  و  منتصف  مكعب فيه  : لثالسؤال الثا

أثبت أن   . 

 .يوازي المستوي  استنتج أن المستقيم   

ليكن لدينا المستوي  :الرابعالسؤال    والكرة      :والمطلوب 

 .يمس الكرة  واحسب نصف قطرها ثم أثبت أن المستوي  مركز الكرة  عين  

 .ويمر بالنقطة الموازي للمستوي  اكتب معادلة المستوي  

 وفق و  المستقيمين  :الخامسالسؤال 
ً
 معرفين وسيطيا

 


  
   

  و  

 


   
  

 نقطة تقاطعهما. متقاطعين وعيّن إحداثيات   و   أثبت أن المستقيمين  والمطلوب:

 .و  أوجد معادلة المستوي المحدد بالمستقيمين              

: حل المسألة التالية:
ً
 درجة ( )  ثانيا

 و  و  و النقاط  نتأمل في معلم متجانس 

 ينوالمستوي    و   :والمطلوب 

 .قائم في  بحيث يكون المثلث  جد العدد الحقيقي  

 .ثم استنتج معادلة المستوي   عمودي على المستوي   المستقيمأثبت أن  

 لفصلهما المشترك  و  أثبت أن المستويين  
ً
 وسيطيا

ً
 .متقاطعين , جد تمثيلا

 .و  و  أوجد نقطة تقاطع المستويات  

أثبت أن النقطة     عن  بعد  ثم استنتج على المستقيم  هي المسقط القائم للنقطة. 
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 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأجب عن الأسئلة 

ليكن  السؤال الأول:


   ونضع    و    و   :والمطلوب 

أثبت أن        . 

جذور للمعادلة  و  و  أثبت أن     . 

 هو  أثبت أن المعادلة  
ً
 موجبا

ً
 وحيدا

ً
تقبل حلا


 

ليكن كثير الحدود السؤال الثاني:      

بحيث  و  عيّن عددين حقيقيين      . 

 .المعادلة   حل في 

لتكن لدينا المعادلة  السؤال الثالث:     

أوجد الجذور التربيعية للعدد العقدي    . 

 .المعادلة  حل في  

 قائم ومتساوي الساقين. , أثبت أن المثلث  نقاط المستوي التي تمثل حلول المعادلة  و  لتكن النقطتين  

ليكن لدينا العدد العقدي  السؤال الرابع:





حيث     ونفترض أن   و  

 .و  بدلالة  و  احسب  

 منها نقطة. مستقيمهي  حقيقيعدد  التي يكون عندها  أثبت أن مجموعة النقاط  

 ي بحت هي دائرة محذوف منها نقطة.عدد تخيل التي يكون عندها  أثبت أن مجموعة النقاط  

 قائمين ومتساوي و  تجعلان المثلثين  و  مثلث مباشر التوجيه , النقطتين   السؤال الخامس:

  نفرض , بالترتيب و  و  منتصفات الأضلاع  و  و  الساقين ولتكن النقاط
ً
 متجانسا

ً
 معلما

 , والمطلوب: و  و  و  و  و  التي تمثل النقاط   و  و  و  و  و  ونرمز للأعداد العقدية 

و  أثبت أن     ثم اكتب بالشكل الجبري العدد العقدي
 

 
. 

أثبت أن     و أن المستقيمين  و .متعامدين 

 .و  بدلالة  و  و  عبّر عن الأعداد العقدية  

أثبت أن  





 ., استنتج طبيعة المثلث  

 

 



 

 

 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأجب عن الأسئلة 

ليكن العدد العقدي  السؤال الأول:
 




 والمطلوب: 

اكتب العددين العقديين      و  .بالشكل المثلثي 

 بالشكل الجبري وبالشكل المثلثي. اكتب العدد العقدي  

استنتج النسب المثلثية للزاوية  


. 

ليكن كثير الحدود السؤال الثاني:       

 .جذر لكثير الحدود  أثبت أن  

يحقق  عيّن كثير حدود     المعادلة   حل فيثم. 

حلول المعادلة السابقة تقع على دائرة مركزها  التي تمثل و  و  أثبت أن النقاط 
 

  
 

 وعين نصف قطرها. 

و   التي تمثل الأعداد العقدية و  و  النقاط  لتكن السؤال الثالث:    و   :والمطلوب 

 العقدي العدد اكتب 



 وبالشكل الأس ي. بالشكل الجبري   

 قائم ومتساوي الساقين. أثبت أن المثلث  

. التي تجعل الرباعي  احسب العدد العقدي الممثل للنقطة  
ً
 مربعا

 والمطلوب: عددان عقديان طويلة كل منهما تساوي الواحد , حيث  و  نتأمل  السؤال الرابع:

أثبت أن العدد العقدي  





 تخيلي بحت. 

نفترض أن   


  و


  أثبت أن


. 

اللتين يمثلهما العددان العقديان  و  النقطتين  في معلم متجانس  نتأمل السؤال الخامس:


  و


  والمطلوب: منتصف القطعة المستقيمة  وليكن 

 وبين طبيعة المثلث  
ً
 مناسبا

ً
 .ارسم شكلا

 للزاوية  
ً
 .استنتج قياسا

 .الممثل للنقطة  أوجد الشكل الجبري والأس ي للعدد العقدي  

استنتج  


و  


. 
 

 



 

 

 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأجب عن الأسئلة 

ليكن العدد العقدي  السؤال الأول:
  

   
 

 والمطلوب: 

اكتب العدد العقدي    .بالشكل الأس ي 

اكتب العدد العقدي  
 

  .بالشكل الأس ي 

 .استنتج الشكل الأس ي للعدد العقدي  

التي تمثل العدد العقدي   النقطةتكن لالسؤال الثاني:   :والمطلوب 

ونسبته  وفق تحاكي مركزه  صورة  الذي يمثل النقطة  أثبت أن العدد العقدي     هو  . 

وزاويته  وفق دوران مركزه  صورة  الذي يمثل النقطة  جد العدد العقدي  


. 

 . مركز ثقل المثلث  التي تجعل  الذي يمثل النقطة  جد العدد العقدي  

 عدد العقديكن لدينا اليل السؤال الثالث:







 والمطلوب: 

و  أثبت أن  


  ثم استنتج الشكل المثلثي للعدد. 

ثم استنتج  اكتب بالشكل الجبري العدد العقدي  


و  


. 

 والمطلوب: و  تمثل العددان العقديان  و  في الشكل المجاور النقطتين  السؤال الرابع:

 .اكتب بالشكل الجبري العدد العقدي  

استنتج قيمة   . 

 .ˆثم استنتج  و  و  و  احسب  

و   السؤال الخامس:   منتصفات القطع  و  و  التوجيه , النقاط  ي مباشر  ين متساويي الأضلاعمثلث 

 التي تمثل النقاط  و  و  و  و  و  و  و  و  , ونرمز للأعداد العقدية  و  و  المستقيمة 

 والمطلوب: بالترتيب , و  و  و  و  و  و  و  و  

اشرح لماذا  


    و


     . 

أثبت أن  


  . 

 . المثلثاستنتج طبيعة  
 

 



 

 

 درجة لكل سؤال (  ) :أجب عن الأسئلة التالية

ليكن العدد العقدي  السؤال الأول:    :والمطلوب 

اكتب العددين العقديين     و  .بالشكل الأس ي 

 عدد حقيقي. ثم استنتج أن  و  احسب قيمة  

 يحقق  ليكن السؤال الثاني: 
ً
 عقديا

ً
عددا

 

 

 


 
حيث     :والمطلوب 

أثبت أن 
  

  ثم عيّن قيم  حقيقي. التي تجعل 

التي تمثل الأعداد العقدية  و  و  النقاط  لتكن السؤال الثالث:    و   و   :والمطلوب 

 .مركز ثقل المثلث  الممثل للنقطة  جد العدد العقدي  

 , و  و  منتصفات القطع المستقيمة  و  و  لتكن النقاط  

 .و  و  التي تمثل النقاط  و  و  أوجد الأعداد العقدية        

 مركز الثقل ذاته. و   أثبت أن للمثلثين 

 :التي تمثل الأعداد العقدية  و  و  و  النقاط  لتكن السؤال الرابع:

    و   و   و  

أثبت أن  
 


 

 .في المثلث  ماذا يمثل المستقيم ,  

التي تحقق  ماذا تمثل مجموعة النقاط      . 

 و  و  التي تجعل المثلثات  و  و  و  مثلث مباشر التوجيه , النقاط   السؤال الخامس:

  المباشرة التوجيه قائمة ومتساوية الساقين نفرض  و 
ً
 متجانسا

ً
 معلما

 التي تمثل النقاط و  و  و  و  و  ونرمز للأعداد العقدية 

 , والمطلوب: و  و  و  و  و  

أثبت أن     و  ثم أوجد الأعداد العقدية. 

أثبت أن     استنتج طبيعة الرباعي ثم. 

اكتب بالشكل الجبري  



 .وأن  ثم استنتج أن  

 
 



 

 

4



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 و في أحد صفوف مدرسة  السؤال الأول:
ً
 طالبات , نريد تأليف لجنة مكونة من ثلاث أشخاص , والمطلوب:طالبا

 بكم طريقة يمكن تأليف هذه اللجنة. 

 بكم طريقة يمكن تأليف لجنة مكونة من طالب واحد وطالبتين. 

 مكونة من رئيس ونائب للرئيس وأمين سر. أنها بكم طريقة يمكن تشكيل لجنة إذا علمت 

في منشور  عيّن الحد الثابت المختلف عن السؤال الثاني: 
 

 
 
 في هذا المنشور. , ثم احسب أمثال  

 كرات على التتالي مع إعادة  صندوق يحوي كرتين حمراء وكرتين سوداء , نسحب من الصندوق  السؤال الثالث:

 الكرة المسحوبة في كل مرة إلى الصندوق , والمطلوب: احسب احتمال الحصول على كرة حمراء واحدة على الأقل.       

يساوي  أثبت أن عدد أقطار مضلع محدب عدد رؤوسه  السؤال الرابع:


. 

 تأمل الشكل المجاور ثم أجب: السؤال الخامس:

 ما عدد المستطيلات في هذا الشكل؟ , وما عدد المثلثات؟

: حل المسألتين 
ً
 درجة للثانية ( درجة للأولى و  )  :الآتيتينثانيا

 ,صندوق يحوي اربع كرات حمراء وثلاث زرقاء وكرة خضراء ن المسألة الأولى:
ً
 المتحول  وليكن  سحب من الصندوق ثلاث كرات معا

 المتحول العشوائي الذي يدل على عدد الكرات الحمراء المسحوبة ,  و العشوائي الذي يدل عدد الألوان المختلفة عند كل سحب , 

 .وقانونه الاحتمالي اكتب مجموعة قيم   والمطلوب:

 .وقانونه الاحتمالي اكتب مجموعة قيم  

 ؟ برر إجابتك. و  هل المتحولان  
ً
 مستقلان احتماليا

 من الذكور  أنثى ( تبيّن أن  ذكر و  شخص )  أجريت دراسة على عينة مكونة من  المسألة الثانية:

 من العينة , والمطلوب:مدخنون و 
ً
 شخصا

ً
 من الإناث مدخنون , نختار عشوائيا

 يمثل نتائج التجربة السابقة. 
ً
 شجريا

ً
 ارسم مخططا

 الشخص أنثى مدخنة ( الشخص ذكر مدخن ,  احسب احتمال كل من الحدثين: )  

 .
ً
 ما احتمال أن يكون الشخص مدخنا

 إذا كان الشخص مدخن , ما احتمال أن يكون أنثى؟. 

 أنه من الأشخاص غير المدخنين؟. 
ً
 ما احتمال أن يكون الشخص ذكر علما

 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 , والمطلوب: لتكن المجموعة  السؤال الأول:

 من ثلاث منازل مختلفة يمكن تشكيله من عناصر المجموعة  
ً
 مؤلفا

ً
 .كم عددا

 من ثلاث منازل يمكن تشكيله من عناصر المجموعة  
ً
 مؤلفا

ً
 زوجيا

ً
 .كم عددا

  وكل من هذه الأعداد من مضاعفات العدد  مجموعة الأعداد المكونة من ثلاث منازل مختلفة مأخوذة من  لتكن  

 ؟, ما عدد عناصر  أو أكبر من        

 .يساوي عنصر  مكونة من من مجموعة أثبت أن عدد المجموعات الجزئية السؤال الثاني: 

 :ثم أجباكمل مخطط الشجرة المجاور  السؤال الثالث:

 .و  احسب احتمال كل من الحدثين 

 ؟ برر إجابتك. و  هل الحدثين  
ً
 مستقلين احتماليا

التي تحقق عيّن قيم  السؤال الرابع: . 

كي يحوي المنشور  ما الشرط على العدد الطبيعي  السؤال الخامس:
 

 
 
 .حد من الشكل  

: حل المسألتين 
ً
 درجة للثانية ( درجة للأولى و  )  :الآتيتينثانيا

 كرتين من الصندوق ,كرات مرقمة بالشكل  يحوي صندوق  المسألة الأولى:
ً
 وفي آن معا

ً
 , نسحب عشوائيا

 رقمي الكرتين المسحوبتين , والمطلوب: جداءالمتحول العشوائي الذي يدل على  وليكن 

 .و  احسب ثم  وقانونه الاحتمالي اكتب مجموعة قيم 

 مع إعادة وكرتين خضراء , نسحب من الصندوق كرتين  بيضاءكرات  و كرات حمراء  في صندوق   المسألة الثانية:

 سحب كرة حمراء واحدة على الأكثر. سحب كرة حمراء واحدة على الأقل ,  احسب احتمال كل من :           

 وكرة خضراء ( بيضاءكرات حمراء وكرتين  ثلاثيضم )  نوزّع الكرات على ثلاث صناديق بالشكل:  

 ( بيضاءكرات حمراء وكرة  ثلاثيضم )  و  وكرة خضراء ( بيضاءيضم ) كرتين حمراء وكرتين                                   

 ونسحب منه كرة         
ً
 , والمطلوب: نختار أحد الصناديق عشوائيا

 يمثل نتائج التجربة السابقة. 
ً
 شجريا

ً
 ارسم مخططا

 احسب احتمال أن تكون الكرة المسحوبة حمراء. 

 إذا علمت أن الكرة المسحوبة حمراء , ما احتمال أن تكون من الصندوق الثالث؟ 
 

 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 والمطلوب: متحول عشوائي لتجربة برنولية , الجدول المجاور هو القانون الاحتمالي للمتحول العشوائي   ليكن  السؤال الأول:

 اكمل الجدول المجاور  

 .احسب التوقع الرياض ي والتباين للمتحول العشوائي  

الذي يحقق قيم العدد الطبيعي عيّن السؤال الثاني: 
    

   
   

. 

 والمطلوب: و  و  إذا كان  السؤال الثالث:

 ؟. و  , هل الحدثين  ثم استنتج  احسب         
ً
 مستقلين احتماليا

 نصل بين ثلاث رؤوس فنحصل على مثلث , ما عدد المثلثات التي نحصل عليها بهذه الطريقة؟ مضلع عدد رؤوسه  السؤال الرابع:

أثبت صحة المساواة  السؤال الخامس:
   

    
   

 

: حل المسألتين 
ً
 درجة للثانية ( درجة للأولى و  )  :الآتيتينثانيا

 طالب في قسم اللغة الإنكليزية  طالب في قسم اللغة العربية و  في كلية الآداب بجامعة دمشق  المسألة الأولى:

 ,  الإنكليزيةفي قسم اللغة  , و نسبة الذكور في قسم اللغة العربية ,   طالب في قسم اللغة الفرنسية و 

 يمثل جميع نتائج التجربة السابقة.  والمطلوب: أما قسم اللغة الفرنسية فنسبتهم 
ً
 شجريا

ً
 ارسم مخططا

 من الكلية , ما احتمال أن يكون الطالب 
ً
 طالبا

ً
 ذكر  المختار نختار عشوائيا

ً
 .ا

 أنه ذكر. في قسم اللغة الفرنسية الطالب ما احتمال يدرس 
ً
 علما

, إذا مارس الشخص الرياضة  يمارس أحد الأشخاص الرياضة , احتمال أن يمارس الشخص الرياضة في اليوم الأول  المسألة الثانية:

فإن احتمال ألا يمارسها في اليوم  , وإذا لم يمارس الشخص الرياضة في اليوم  فإن احتمال أن يمارسها في اليوم التالي  في اليوم 

 , والمطلوب: احتمال أن يمارس الشخص الرياضة في اليوم  نعرف  ,التالي 

 .ثم أثبت أن  عين  

أثبت أن    . 

نعرف المتتالية    .هندسية , عين حدها الأول وأساسها 

, ثم احسب  بدلالة  ثم استنتج عبارة  بدلالة  اكتب عبارة  


. 
 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :الآتيةأولا

 في الامتحان يطلب من الطالب الإجابة عن ثلاث أسئلة من خمسة , والمطلوب: السؤال الأول:

 بكم طريقة يمكن للطالب أن يختار الأسئلة. 

 ,
ً
 بكم طريقة يمكن الاختيار إذا كان السؤال الأول إجباريا

 للمتحولان أكمل الجدول المجاور الذي يمثل القانون الاحتمالي السؤال الثاني:

. و  إذا علمت أن المتحولان  العشوائيان 
ً
 مستقلان احتماليا

في التي تحقق  عيّن قيم : الثالثالسؤال 
   

   
   

. 

 في تجربة إلقاء قطعة نقود خمس مرات متتالية , ما احتمال ظهور شعار مرة على الأكثر. :الرابعالسؤال 

إذا علمت أن  و  عين قيمة  السؤال الخامس:
   

   
   
و  

   
    

   
. 

: حل المسألتين 
ً
 درجة للثانية ( درجة للأولى و  )  :الآتيتينثانيا

 , نحصل على درجة واحدة عند ظهور عدد أكبر إلى  نلقي حجر نرد متوازن وجوهه مرقمة من  المسألة الأولى:

 من 
ً
 من  تماما

ً
  , وليكن  و لا نحصل على أي نقطة عند ظهور العدد  ونخسر درجة عند ظهور عدد أصغر تماما

 وائي الذي يمثل الدرجة التي نحصل عليها , والمطلوب:المتحول العش

 .وقانونه الاحتمالي اكتب مجموعة قيم  

 .احسب التوقع الرياض ي والانحراف المعياري للمتحول العشوائي  

 ونميز التجربتين:  صندوق يحوي خمس بطاقات مرقمة المسألة الثانية:

 الحدثين: ولنعرفعلى التتالي ومع إعادة ,  تينكر نسحب من الصندوق  

 تين مجموعها يساوي ول على بطاقالحص و    الرقم ذاته نتحملا  بطاقتينصول على الح 

و  و  و  و المطلوب: احسب احتمال كل من الأحداث الآتية:    

 كرتين من الصندوق , والمطلوب: 
ً
 نسحب وفي آن معا

 .لحصول على عددين مجموعهما يساوي احسب احتمال ا 

 .تحمل الرقم على الأقل لبطاقتين المسحوبتين احسب احتمال أن تكون إحدى ا 

 .الرقم على الأقل ما احتمال أن تحمل إحداها , إذا علمت أن مجموع رقمي البطاقتين المسحوبتين يساوي  
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: أجب عن الأسئلة 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  : الآتيةأولا

أثبت أن التابع  السؤال الأول:
 

 يقبل مقاربين أفقيين , اكتب معادلة كل منهما.  المعرف على 

المعادلة   بالمجهول حل السؤال الثاني:   . 

 للتابع السؤال الثالث:
ً
 أصليا

ً
على المجال   جد تابعا 

 . 

 الجدول المجاور هو القانون الاحتمالي للمتحول العشوائي السؤال الرابع: 

 .و  والمطلوب: اكمل هذا الجدول ثم احسب                    

: حل التمرينات 
ً
 درجة لكل تمرين ( )  : الآتيةثانيا

 والتي تمثلها الأعداد  و  و  لدينا النقاط  في المستوي المنسوب إلى معلم متجانس  :الأول التمرين 

العقدية         و   و  :والمطلوب 

 .ثم استنتج طبيعة المثلث  و  و  احسب الأطوال  

أثبت أن  


  ثم استنتج طبيعة المثلث ,. 

 .و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  أثبت أن  

بالعلاقة  المعرف على المجال   التابعلتكن لدينا  :ثانيالتمرين ال





 والمطلوب: 

 . عند جد نهاية التابع  

  
ً
 حقيقيا

ً
 كانت  عين عددا

ً
 ". ونصف قطره  إلى المجال المفتوح الذي مركزه  انتمى  يحقق " أيا

ثم استنتج مشتق التابع  احسب  





. 

 ذكور  ت ونعلم أن مدرستنا تضم نسبة من الطلاب في مادة الرياضيا في مدرستنا يتفوق  :ثالثالتمرين ال

 من المدرسة ونميّز الحدثين , الحدث  و  
ً
 عشوائيا

ً
 : " الطالب ذكر " منهم متفوقون في الرياضيات , نختار طالبا

      : " الطالب متفوق في الرياضيات " والمطلوب: والحدث  

 أكمل الجدول المجاور. 

 ما احتمال أن يكون الطالب المختار أنثى متفوقة في الرياضيات. 

 في الرياضيات. ةكون متفوقتاحتمال أن  , ماة أنثى لقد اخترنا طالب 

 اقلب الصفحة



 

 

المعرّفة بالعلاقة  لتكن المتتالية  :رابعالتمرين ال





 والمطلوب: و  

 متزايدة. أثبت أن المتتالية  

أثبت أن المتتالية     . 

 و احسب نهايتها. استنتج تقارب المتتالية  

 : حل المسألتين 
ً
 درجة لكل مسألة ( )  : الآتيتينثالثا

  و   تحقق و  و  فيه النقاط , و  طول ضلعه  مكعب  المسألة الأولى:

 , والمطلوب: المستوي  على المسقط القائم للنقطة  بالترتيب و  و 

 .بدلالة  و  و  ختيار معلم مناسب , احسب احداثيات  اب 

 متساوي الأضلاع واحسب مساحته. أثبت أن المثلث  

 ., ثم اكتب معادلة المستوي  عمودي على المستوي  أثبت أن  

 كانت  مركز ثقل المثلث  ثم استنتج أن   إحداثيات النقطة  جد 
ً
 .أيا

 .منتصف القطعة المستقيمة  التي تجعل النقطة  أوجد قيمة  

بالعلاقة   المعرف على الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية:  :والمطلوب 

أوجد   


و  


 وادرس وضعه النسبي. واستنتج معادلة المقارب الأفقي للخط  

 وحدد قيمته الحدية . واستنتج جدول تغيرات التابع  أوجد  

أثبت أن للمعادلة     كانت 
ً
 . من حل وحيد أيا

 .ارسم ما وجدته من مقاربات ثم ارسم  

و  والمستقيمين  احسب مساحة السطح المحصور بين   . 

الخط البياني للتابع  استنتج رسم   . 

 

 



 

 

: أجب عن الأسئلة التالية 
ً
 درجة لكل سؤال ( )  :أولا

المستوي  نتأمل في معلم متجانس  السؤال الأول:   :والمطلوب 

يحقق العلاقة عن المستوي  بعد النقطة  أثبت أن                          . 

المعادلة   حل فيالسؤال الثاني:  . 

 ., احسب  و  متتالية حسابية تحقق   السؤال الثالث:

لتكن المجموعة السؤال الرابع:   :والمطلوب 

 .بكم طريقة يمكن تشكيل رقم مكون من منزلتين من عناصر المجموعة  

 .بكم طريقة يمكن تشكيل عدد فردي مؤلف من منزلتين من عناصر المجموعة  

: حل التمرينات التالية :
ً
 درجة لكل تمرين (  ) ثانيا

بالعلاقة   المعرف على الخط البياني للتابع  ليكن  :الأول التمرين    :والمطلوب 

احسب   


. 

التي تحقق  و  عيّن العددين الحقيقيين  


  و


 . 

 وادرس وضعه النسبي. استنتج معادلة المقارب المائل للخط  

ليكن كثير الحدود  التمرين الثاني:      :والمطلوب 

 .جذر لكثير الحدود  أثبت أن  

يحقق  عيّن كثير حدود من الدرجة الثانية    

 .المعادلة   حل في 

 اط التاليةالنق نتأمل في معلم متجانس التمرين الثالث: 

 و  و  و  

 ليست على استقامة واحدة. و  و النقاط أثبت أن   والمطلوب:

 تقع في مستوٍ واحد. و  و  و النقاط أثبت أن  

 .و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  لتكون  و  و  عيّن  

 

 اقلب الصفحة



 

 

 نضع  الرابع:التمرين 


   و


  :والمطلوب 

أثبت أن  


    ثم احسب , 

 .و  ثم استنتج قيمة كل من  احسب 

 : حل المسألتين التاليتين :
ً
 درجة لكل مسألة ( )  ثالثا

 كرة من الصندوق نسجل لونها ثم نعيدها إلى نسحب ,سوداوين تينكر و كرات حمراء  أربعصندوق يحوي  المسألة الأولى:
ً
 عشوائيا

 كرة من الصندوق والمطلوب:
ً
 الصندوق ونضاعف عدد الكرات من لونها في الصندوق ونسحب مجددا

 للتجربة. 
ً
 شجريا

ً
 اعطِ تمثيلا

 ما احتمال أن تكون الكرة المسحوبة في المرة الثانية حمراء. 

 ما احتمال أن تكون الكرة المسحوبة في المرة الأولى حمراء. حمراء,إذا كانت الكرة المسحوبة في المرة الثانية  

 يعطي نقطتين عند كل كرة حمراء مسحوبة و يخسر نقطة عند كل كرة سوداء مسحوبةالمتحول العشوائي الذي  ليكن  

 وقانونه الرياض ي. اكتب مجموعة قيم  

 احسب التوقع الرياض ي والتباين. 

بالعلاقة   المجال المعرف على الخط البياني للتابع  ليكن  المسألة الثانية:
 

 


  

 مستمر عند الصفر. أثبت أن  والمطلوب:  

 عند الصفر, ما طبيعة المماس في المبدأ.ادرس قابلية اشتقاق التابع  

 .ارسم ثم  يمته الحدية وحدد ق ادرس تغيرات التابع  

 . و والمستقيمين  احسب مساحة السطح المحصور بين  

بالعلاقة التدريجية  نعرف المتتالية     و :والمطلوب 

 البرهان بالتدريج أن  
ً
أثبت مستعملا   كان العدد الطبيعي 

ً
 .أيا

 متزايدة ثم استنتج أنها متقاربة واحسب نهايتها. أثبت أن المتتالية  

 

 


